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Jaké projekty letos mezi přihlášenými převažují?

Obecně lze říct, že stále kvalitnější. Což dokazuje, že český venkov se s ohledem na energetiku,
životní prostředí a chytré prvky posouvá dopředu. Zatímco dříve jsme měli v soutěži dobré, ale
standardní projekty, nyní si dovoluji tvrdit, že vychytáváme perly, jejichž množství systematicky
roste.

Jak byste tyto projekty charakterizoval?

Projekty jsou trojího typu. Za prvé se jedná o „drobnosti“, které se týkají hodně malých krůčků
správným směrem. Sem patří například soběstačná rozhledna na vrcholu Boubína v Kubově Huti
nebo bezzápachová ekologická kompostovací toaleta v Cebivi na Tachovsku. Jde tedy o maličké
projekty, které samy o sobě svět nespasí, ale ukazují cestu, kterou se lze vydat.

Druhý typ projektů je jaký?

Týká se hodně úsporných budov. Máme zde dokonce vesnickou budovu v aktivním standardu, což je
za mě světový unikát. Jde o obecní budovu v Rudimově ve Zlínském kraji, která vyrobí víc energie,
než kolik sama spotřebuje. Máme zde i hodně budov v tzv. pasivním standardu, což je taky velká
pecka na českém venkově, neboť si dokáží samy vyrobit energii, kterou spotřebují.

Jaké projekty zahrnuje třetí oblast?

Ta zahrnuje komplexní péči o energetické a environmentální hospodářství obce. Nelze nezmínit
Prosetín a unikátní systém práce s důlní vodou, která vytéká z místního lomu a dříve ohrožovala
okolní zástavbu. Obec ji proměnila v přínos a díky regulaci vodu jímá do velkokapacitních nádrží a
využívá pro závlahu fotbalového hřiště a splachování záchodů. V budoucnu má být zdrojem energie
pro tepelná čerpadla. Prosetín je unikátní také díky takzvanému bioreaktoru, kdy slunce a teplo z
velkého kompostéru vysouší s pomocí větráků kaly z čistírny odpadních vod, což snižuje náklady na
jejich odvodnění a uložení. Zároveň kompostér redukuje množství bioodpadu v obci a mohl by i
vytápět budovy.

Jak se zvýšil zájem o účast v soutěži oproti předchozím ročníkům?

Zájem oproti loňským ročníkům je zhruba stejný. Přesná čísla se dozvíme na konci srpna, kdy se
přihlašování do soutěže uzavírá.

To už budou mít starostové SMSku na stole. Co vás osobně letos příjemně překvapilo?

Jak nápadité a neotřelé ty projekty jsou. Že se nejedná o šuplíková řešení, že jsou napasované na
potřeby konkrétních obcí. Je vidět, že o nich starostové a vůbec vedení obcí dlouho přemýšleli a
vychytali vše tak, aby to sedělo. Oceňuji odvahu starostů jít naproti něčemu, co úřady nemají
kodifikované, na co nemají kolonky, takže si to velmi často musí vydupat i přes odpor či kladení
bariér úředníků, jako například zmiňovaný Prosetín.

Na jaké ceny se mohou vítězové těšit?



Ceny jsou podobné jako v předchozích ročnících. Je tam finanční dar od SMS ČR, elektronická úřední
deska, zápůjčka elektromobilu a mnoho dalších různých voucherů na služby, které obce mohou
využít. Takže určitě je se na co těšit. Podrobnosti naleznou zájemci na webu zde:
https://obec2030.cz/

Doplním, že výsledky soutěže se dozvíme při slavnostním vyhlášení na celostátní konferenci
SMS ČR, která se koná ve dnech 27. a 28. listopadu v Mladé Boleslavi. Těším se na viděnou
a všem přihlášeným obcím přeji hodně štěstí!

Marie Machačová

Článek si můžete pročíst v srpnovém vydání zpravodaje SMSka. Celé číslo si přečtete v elektronické
podobě zde. Archiv s předchozími vydáními si otevřete zde.
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